
 

  

３ 災害対策 

 

地震等の災害に備えて採っている対策についてみると、「特に何もしていない」とする者

が 56.8％と半数を超えている。 

都市規模別にみると、規模が小さくなるほど「特に何もしていない」とする割合が高くなっ

ている。また、年齢階級別にみても、年齢が高くなるほど「特に何もしていない」とする者の

割合が高く、80 歳以上では 7 割近くが｢特に何もしていない｣としている。 

災害に備えて採っている対策をみると、「非常食や避難用品等の準備をしている」が

21.7％と最も高い割合となっており、次いで、「近くの学校や公園など、避難する場所を決

めている」が 20.6％、「家族との連絡方法などを決めている」が 13.3％と続いている。 

男女別にみると、男性は、「近くの学校や公園など、避難する場所を決めている」とする

割合が最も高いのに対し、女性は、「非常食や避難用品等の準備をしている」とする割合

が最も高くなっている。 
 

表３ 災害に備えて採っている対策 （複数回答） 
 総 数 非 常 食

や 避 難

用 品 等

の 準 備

をしてい

る 

学 校 や

公 園 等

避 難 場

所 を 決

め て い

る 

家 具 等

を 固 定

し､転倒

を 防 止

している 

地 域 の

防 災 訓

練 等 に

参 加 し

ている 

家 族 と

の 連 絡

方 法 な

ど を 決

め て い

る 

その他 特 に 何

もしてい

ない 

無回答 回答計 

【総   数】（実数） 

（構成比） 

【都市規模別】 

大都市 

中都市 

小都市 

町村 

【性別】 

男 

女 

【年齢階級別】 

60～64 歳 

65～69 歳 

70～74 歳 

75～79 歳 

80～84 歳 

85 歳以上  

【健康状態別】 

良い 

まあ良い 

普通 

あまり良くない 

良くない 

【住宅の種類別】 

持家 

借家 

【住宅の建て方別】 

一戸建て 

集合住宅 

2,226 
 
 

383 
760 
453 
630 
 

1,017 
1,209 

 
535 
670 
523 
322 
124 
52 
 

683 
464 
593 
401 
83 
 

1,977 
246 
 

2,029 
193 

483 
21.7% 

 
29.5  
25.9  
17.2  
15.1  

  
19.5  
23.6  

  
23.9  
23.1  
20.3  
20.2  
16.1  
17.3  

  
24.7  
22.4  
19.2  
20.2  
18.1  

  
21.6  
22.4  

  
21.1  
28.0  

459 
20.6% 

 
23.2  
25.7  
18.5  
14.4  

  
22.0  
19.4  

  
24.1  
22.7  
19.5  
14.9  
16.1  
15.4  

  
24.7  
18.1  
18.9  
19.5  
19.3  

  
21.0  
17.9  

  
20.4  
23.3  

215 
9.7% 

 
11.0  
11.6  
8.6  
7.3  

  
11.1  
8.4  

  
11.6  
10.4  
9.6  
8.1  
3.2  
5.8  

  
13.5  
8.6  
9.4  
4.7  
9.6  

  
10.4  
4.1  

  
10.2  
4.1  

184 
8.3% 

 
8.4  
8.4  
11.0  
6.0  

  
9.5  
7.2  

  
10.8  
10.0  
6.9  
5.3  
4.0  
1.9  

  
10.2  
8.6  
8.3  
5.5  
3.6  

  
8.6  
5.7  

 
8.4  
7.3  

295 
13.3% 

 
12.5  
15.8  
12.4  
11.3  

  
11.8  
14.5  

  
12.7  
12.8  
15.3  
11.8  
14.5  
9.6  

  
16.0  
12.3  
11.6  
12.2  
13.3  

  
13.7  
10.2  

 
13.1  
15.0  

39 
1.8% 

 
2.9  
1.7  
1.1  
1.6  

  
2.1  
1.5  

  
1.9  
1.3  
1.5  
3.1  
0.8  
1.9  

  
1.2  
3.4  
1.5  
1.2  
1.2  

  
1.8  
1.6  

  
1.8  
1.6  

1,264 
56.8% 

 
49.9  
51.4  
57.8  
66.7  

  
56.1  
57.3  

  
53.1  
55.4  
57.7  
58.4  
66.9  
69.2  

  
51.5  
56.3  
59.4  
60.8  
63.9  

  
56.0  
62.6  

  
57.1  
52.8  

4 
0.2% 

 
0.3  
0.1  
-  

0.3  
  

0.1  
0.2  

  
0.2  
0.1  
0.2  
0.3  
-  
-  
  
-  

0.2  
0.2  
0.5  
-  
  

0.2  
0.4  

  
0.1  
0.5  

2,943 
132.2% 

 
137.6  
140.7  
126.7  
122.7  

  
132.3  
132.2  

  
138.3  
136.0  
131.0  
122.0  
121.8  
121.2  

  
141.9  
130.0  
128.5  
124.7  
128.9  

  
133.2  
124.8  

  
132.2  
132.6  

 

 


